
Herrecardigan

Klassisk herrecardigan med lommer. Fin til hverdagsbrug og uden dikkedarer i en variation
af rib og med sjalskrave. Her strikket i en blanding af uld og akryl på pinde 5 og 6 mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5, 6

Af Ella Rae

Størrelser
S (M, L, XL).

Mål
Overvidde: 91-107 (112-117, 121-127, 131-137) cm.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/01/Seasons-2.png


Herrecardigan

Materialer
Garn
Ella Rae Seasons flerfarvegarn, Bulky (76 % akryl, 14 % uld, 10 % nylon; 200 m/100 g); farve:
Purple; 
S: 6 ngl; M: 7 ngl; L: 8 ngl; XL: 9 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Järbo Lovikka

Strikkepinde
Jumperpinde 5 mm og 6 mm.
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Tilbehør
Maskeholder.
5 knapper.

Strikkefasthed
13 m/20 p = 10 x 10 cm i mønster på pinde 6 mm.

Mønster
(Deleligt med 4 m +3)

P 1 (rets): 1 vr, 1 r, *3 vr, 1 r*. Gent fra * til * til sidste m, 1 vr.
P 2 (vrangs): 3 r, *1 vr, 3 r*. Gent fra * til * pinden ud. 

Disse 2 p udgør mønstret.

Sådan gør du
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Ryg
Slå 79 (83, 89, 95) m op på pinde 6 mm.
P 1 (rets): 1 r, *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 (vrangs): 1 vr, *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud. 

Disse 2 p udgør ribmønstret.

Forts i rib, til arb måler 6 cm. Slut med en vrangp. Tag 0
(4, 2, 0) m ud på sidste p = 79 (87, 91, 95) m.
Forts i mønster, til arb inkl. rib måler 70 cm. Slut med en
vrangp.

 Skuldre
Med rets vendt mod dig lukker du af for 8 (9, 9, 10) m i starten
af de næste 4 p, derefter 9 (10, 11, 10) m i starten af de næste
2 p. Luk af for de resterende 29 (31, 33, 35) m.
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Herrecardigan

Venstre forstykke
Slå 30 (34, 38, 42) m op på pinde 6 mm.
P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 (vrangs): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud. 

Disse 2 p udgør ribmønstret.

Forts i rib, til arb måler 6 cm. Slut med en vrangp. Tag 1 m ud på sidste p = 31 (35, 39,
43) m.
Forts i mønster, til arb inkl. kant måler 20 cm. Slut med en vrangp.

Placer lomme

Rets: Strik 5 (7, 9, 11) m i mønster, sæt de næste 21 m på en holder, strik mønster
pinden ud.
Vrangs: Strik 5 (7, 9, 11) m i mønster, strik mønster hen over 21 m af det ene
lommefor, strik mønster pinden ud.
Forts i mønster, til arb inkl. kant måler 47 cm. Slut med en retp.

Halsudskæring foran

Vrangs: Tag 1 m ind i starten af næste p (i halskanten), derefter 1 m på hver følgende
7. (7., 5., 5.) p i alt 5 (6, 6, 2) gange, derefter 1 m på de følgende 0 (0, 3., 3.) i alt p 0
(0, 3, 10) gange = 25 (28, 29, 30) m = 36 (43, 44, 41) indtagningsp.
Forts med at strikke, til arb inkl. kant måler 70 cm. Slut med en vrangp.



Herrecardigan
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Skulder

Rets: Luk af for 8 (9, 9, 10) m i starten af næste p,
derefter på hver anden p en gang.
Strik 1 p i mønster.
Luk af for de resterende 9 (10, 11, 10) m.

Højre forstykke
Som venstre forstykke, blot spejlvendt.

Ærme
Slå 30 (34, 34, 36) m op på pinde 6 mm.
P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 (vrangs): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.

Disse 2 p udgør ribmønstret.

Forts i rib, til arb måler 6 cm. Slut med en vrangp. Tag 1 (1, 1, 3) m ud på sidste p =
(35, 35, 39) m).
Strik videre i mønster.
Samtidig tages der ud siderne således: Tag 1 m ud i begge ender af den følgende 5.
(11., 5., 11.) p en gang, derefter på den følgende 6. p yderligere 15 (14, 15, 14) gange
= 63 (65, 67, 69) m = 95 indtagningsp.
Strik videre, til arb (inkl. kant) måler 55 cm. Slut med en vrangp.

Luk af.
Lav endnu et ærme magen til.

Færdiggørelse
Pres stykkerne forsigtigt på vrangs med et varmt strygejern på en fugtig klud.
Sy skuldersømmene.
Sy ærmerne på plads. Sy ærmesømme og sidesømme.
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Lommer
Toppen af lommen

Med rets vendt mod sig sætter du de 21 m fra holderen tilbage på pinde 5 mm.
P 1:*1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r.
P 2: *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til sidste m, 1 vr.
Disse 2 p udgør ribmønstret.
Strik videre i rib, til arb måler 4 cm. Slut med en vrangp.

Luk af i rib.

Lommefor

Slå 21 m op på pinde 6 mm. Strik 20 cm glatstrikning. Slut med en retp. Lad maskerne
sidde på en holder.
Strik endnu et stykke magen til.
Sy enden af lommerne fast til kroppen. Sy lommeforene fast på indersiden.

Forkanter

Sæt en markør midt i nakken.

Højre kant (knapkant)

Slå 20 m op på pinde 5 mm.
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P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud.
P 2 (vrangs): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * pinden ud. 

Disse 2 p udgør ribmønstret.

Forts i rib, til arb måler det samme som forstykket til starten af nakken. Slut med en
vrangp.
Næste p (rets): Tag 1 m ud i starten af næste p, derefter i starten af hver anden p
yderligere 19 gange = 40 m.
Strik videre, til længden passer langs halskanten og hen over nakken til den midterste
markør. Luk af.
Marker placeringen af de 5 knapper. Den første skal sidde ca. 2 cm over
opslagskanten, den sidste ca. 1 cm under starten af halsen. De sidste 3 fordeles jævnt
mellem dem.

Venstre kant (knaphulskant)

Som højre kant. Lav knaphuller, der svarer til knappernes placering således:
(Rets): 9 m rib, luk af for 2 m, rib pinden ud.
(Vrangs): Rib til de aflukkede m på forrige p, slå 2 m op, vend, rib pinden ud.
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Når alle knaphuller er færdige, forts du i rib, til arb måler det samme som venstre
forstykke til starten af halsen. Slut med en retp.
Næste p (vrangs): Tag 1 m ud i starten af næste p, derefter i starten af hver anden p
yderligere 19 gange = 40 m.
Strik videre, til længden passer langs halskanten og hen over nakken til den midterste
markør. Luk af.

Sy nakkesømmen. Sy knapperne på højre forkant.

Om designeren
 © 2012 Ella Rae for Knitting Fever. Original titel Seasons Cardigan. Kun til personlig brug.
Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Knitting Fever.

 Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Knitting Fever. Translated with permission.
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